

Vážený pan

doc. MUDr. Bohuslav Svoboda, CSc.

Primátor hlavního města Prahy

Mariánské náměstí 2

110 01 Praha 1

V Praze dne 7. 6. 2023

### Otevřený dopis k záměru uzavřít dohodu o Slovanské Epopeji

Vážený pane primátore,

dovolujeme si obrátit se na Vás a ostatní radní hlavního města Prahy v souvislosti se současným děním okolo souboru pláten Alfonse Muchy „Slovanská epopej“.

Námi založený Spolek pro Slovanskou epopej se již několik let intenzivně snaží o nalezení co nejvhodnějšího místa pro trvalé vystavení tohoto vzácného díla, které by bylo doprovázeno konsensem celospolečenským, kulturním i právním. Mezi zakladatele Spolku patří i vnučka světoznámého malíře, paní Ing. akad. arch. Jarmila Mucha Plocková, pro kterou je tato věc i osobním závazkem vůči otci Jiřímu Muchovi, s nímž za jeho života na odkazu Alfonse Muchy pracovala.

Jsme velmi znepokojeni posledními zprávami z médií, z nichž se podává, že by v nejbližší době mělo dojít k dohodě mezi hlavním městem Prahou a druhým z dědiců, panem Johnem Muchou, kterou by bylo zabezpečeno ukončení vleklého soudního sporu vyvolaného panem Johnem Muchou. Součástí takové dohody by mělo být i ujednání o společném rozhodování ve věcech nakládání se Slovanskou epopejí. Podrobnosti nejnovějšího návrhu dohody jsou před veřejností utajovány a na žádosti o jejich sdělení podané paní Ing. akad. arch. Jarmilou Mucha Plockovou pan náměstek primátora JUDr. Jiří Pospíšil neodpovídá.

**Důrazně varujeme, že takové řešení by přineslo hlavnímu městu Praze nejen hrozbu velkých finančních škod, ale i potenciální trestní odpovědnosti osob, které by se na uzavření takové dohody za hlavní město Prahu podílely.** Důvodů je několik.

Podle posledního návrhu podmínek takové dohody by se Praha napevno zavázala k platbám kolem 1,2 milionu Kč měsíčně na dobu nejméně 25 let (!) za výstavní prostory (to se týká projektu Savarin, na který však zatím neexistuje ani platné územní rozhodnutí). Jakékoli tomu podobné komerční řešení je v příkrém rozporu s péčí řádného hospodáře, vezmeme-li v úvahu, že Praha má dostatek vlastních prostor, existují soukromé nabídky za mnohem příznivějších podmínek (např. od majitelů zámku Zbraslav) a existují i hotové projekty samotné Prahy (dostavba Lapidária včetně hotové dokumentace).

Nabídka pana Johna Muchy na stažení podané žaloby (již se domáhá dědických nároků ke Slovanské epopeji) nemá tu právní váhu, která je jí naoko přisuzována. Historické dokumenty jasně potvrzují vlastnický titul hlavního města Prahy a je žádoucí, aby toto s konečnou platností potvrdil i soud. Praha nemusí ze sporu „prchat“ za cenu uzavření nevýhodné dohody s panem Johnem Muchou. Nadto, ani uzavřením nabízené dohody s panem Johnem Muchou, za jím určených podmínek, by Praha nezískala

tolik žádanou právní jistotu, neboť v těchto jednáních chybí druhá dědička paní Ing. akad. arch. Jarmila Mucha Plocková – její dědické nároky by tedy dohodou zůstaly nevyřešené.

Vyzýváme Vás tedy, pane primátore, stejně jako ostatní radní hlavního města Prahy, abyste věnoval tomuto tématu náležitou pozornost a aby nedošlo k chybám, za které by Praha v budoucnosti draze zaplatila a za které by nesli příslušní reprezentanti Prahy osobní odpovědnost.

Děkujeme Vám, s pozdravem

Spolek pro Slovanskou epepej v Praze

Západní Stráň 449

250 72, Předboj

IČO: 08698121

E-mail: [info@sevp.cz](mailto:info@sevp.cz)

[www.sevp.cz](http://www.sevp.cz)



Bc. Ondřej Pecha

Předseda rady SEVP